Солдат России



И пусть не думают, что мёртвые не слышат, когда о них потомки говорят ...

Н. Майоров

В наше сложное время немного осталось светлых праздников, но есть один, который волнует каждого человека и вызывает чувство гордости за наш народ. Мы

свято чтим память тех, кто сложил свои головы в

Великой Отечественной войне за то, чтобы мы, нынешнее поколение, жили счастливо и в мире.

Я хочу рассказать о своем прадедушке Шеховцове Илье Степановиче, которого я никогда не видел, не слышал его голоса, но я с уверенностью могу сказать, что я горжусь им, человеком, который воевал за Родину в грозные голы Великой Отечественной войны.

Мой прадед, Шеховцов Илья Степанович, родился в селе Курасовка в 1926 году. На войну он был призван в 1943 году в свои неполные семнадцать лет. С апреля 1943 года он в действующей армии. Вначале попал в запасной стрелковый полк, потом выучился на радиотелефониста. По этой специальности и служил в 38 зенитно-прожекторном полку, охранял стратегические объекты. Он рассказывал о летчиках, танкистах, о людях, с кем пришлось встретиться. Вспоминал, как на литовской земле встретился со своим земляком Медведевым Степаном Федоровичем. Их эшелон только пришел, а часть Медведева С.Ф. прибыла сюда раньше. Степану Федоровичу словно что – то подсказывало поинтересоваться, нет ли земляков. Каково же было удивление! Перед ним стоял молодой худощавый паренек: «Я из

Курасовки». Так и ахнул боец, узнав, кто перед ним. «Илюша, неужели ты уже вырос и стал солдатом?»

О своей службе прадедушка говорил всегда скромно: «Я даже в окопах почти не бывал, а всю доставшуюся мне войну «простоял» на вышках, крышах домов, башнях. Хотелось каждому из нас на передовую, но нам объясняли – воевать, тоже надо учиться. Освоил радиостанцию «Морзянка» на «отлично». Служба была не из лёгких. Охранял стратегические объекты, приходилось стоять на наблюдательных пунктах по несколько часов, определять, откуда наступает опасность, быстро узнать направление, рассчитать расстояние приближающейся опасности, правильно доложить на КП».

С детства прадедушка научился играть на гармошке и баяне. Во время отдыха старался повеселить солдат, эти минуты возвращали солдат к мирной жизни, заставляли хоть на короткий момент забыть войну.

День Победы застал его в Таллинне. Только в ноябре 1950 года демобилизовался.

В послевоенные годы прадедушка был начальником радиостанции в Минске. Когда уезжал, новобранцы, прибывшие в часть, услышали, как он вечером веселил всех, решили подарить ему тульскую гармошку. С ней и вернулся бывший воин домой, в село Курасовка. До пенсии работал в Курасовской школе вначале учителем трудового обучения, а затем делопроизводителем. Умер прадедушка в 2001 году.

Мой прадедушка был награжден юбилейными медалями «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», орденом «Отечественной войны» II степени, знаком «Фронтовик 1941-1945гг.»

Я горжусь своим прадедушкой! Ведь это и его заслуга в том, что сейчас мы живём под мирным небом и радуемся солнцу. Сердце мое переполняется

гордостью, когда я вместе с моей семьей иду в составе Бессмертного полка с портретом моего прадеда Шеховцова Ильи Степановича.

Мы, молодое поколение, помним и чтим память наших предков. Вечный огонь Победы не должен погаснуть в наших сердцах никогда!

> Азаров Дмитрий, ученик 7 класса МБОУ «Курасовская СОШ»